

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2014年1月
11 星期六
4 897001 360013
初時多雲 間有陽光
氣溫 15-19°C 濕度：65-85%
港字第 23323 今日出紙 4 疊 10 大張 港售 7 元



李源潮：依法落實普選 中央真誠堅定

望區議會積極參與政改諮詢 促進務實討論凝聚共識

香港文匯報訊（記者 鄭治祖 北京報導）特區政府正式就香港政制發展進行首階段公開諮詢，國家副主席李源潮昨日在北京會見香港區議會正副主席訪問團時表示，中央對2017年行政長官普選的立場是一貫明確的，態度是真誠堅定的。國家主席習近平在會見行政長官梁振英時已強調，要堅定不移按照基本法及全國人大常委會有關決定，推進香港民主發展，直至最終實現普選。他並希望區議會能夠履行好職責，支持特區政府進行政改公眾諮詢，積極參與政改諮詢。

李源潮副主席昨日下午在人民大會堂會見區議會主席訪京代表團。他在開場講話時表示，當前香港在發展經濟，改善民生，推進民主，促進和諧各個方面的任務都很重。他還特別提到政改諮詢的問題。

推進港民主 中央立場一貫明確

李源潮副主席說，特區政府於上個月中旬已經開始對2017年特區行政長官普選的方法進行公眾諮詢，重申中央對普選的立場是一貫的，是明確的，特別是前不久習近平主席會見來京述職的行政長官梁振英時，再次強調中央在香港普選問題上的立場是一貫的、明確的，就是堅定不移按照基本法和全國人大常委會的有關決定，推進香港的民主發展，直至最終實現普選。

他強調，中央的態度及立場是真誠的，是堅定的。中央希望區議會能夠很好的履行自己的職責，支持特區政府所進行的公眾諮詢，積極的參加政改諮詢，「區議會是公眾諮詢時一個很重要的諮詢平台，能夠促進務實討論，凝聚共識，能夠努力使普選順利實現，促進香港的繁榮和穩定」。

李源潮副主席又讚揚，香港區議會承擔着基本法賦予的區域事務諮詢和服務職能，是香港政治體制裡的重要組成部分，回歸近17年來，歷屆區議會在服務街坊，反映民意，推動社區發展，支持特區政府依法施政等方面做了很多事情，對香港的繁榮穩定做了重要貢獻，為「一國兩制」成功實踐發揮了重要作用。

殷囑區議會 積極支持特首施政

他希望區議會更好履行職責，支持行政長官和特區政府依法施政，積極參與政改諮詢，引導各界按照基本法規定和全國人大常委會決定務實討論、凝聚共識，推動落實普選目標，維護香港繁榮穩定。區議會訪京團此行對全面了解內地情況，更好地貫徹「一國兩制」的方針會有所幫助。

率領區議會代表團訪問北京的香港民政事務局長曾德成會後表示，李源潮副主席肯定了區議會的作用，指區議會貼近民意、掌握民情，中央願意通過區議會進一步掌握香港民情，希望區議會能夠有助於社會理性務實討論政改，促進香港政治體制發展，但會面期間沒有提及真普聯提出的「三軌制」方案。

同時，李源潮副主席希望香港把握內地經濟深化改革的機遇，促進香港的競爭力及經濟發展。

訪問團昨日還到國家博物館參觀，及拜會國家民政部部長李立國，就社區建設等議題交流經驗，晚上出席了國務院港澳事務辦公室主任王光亞所設的晚宴。

訪問團今日會拜訪全國人大常委會港澳基本法委員會，其後轉赴天津參觀交流。

■國家副主席李源潮在北京會見香港區議會主席訪京代表團。圖為李源潮與訪問團團長劉皇發握手。



■香港區議會主席訪京團昨日參觀國家博物館。圖為團員合影留念。香港文匯報記者鄭治祖攝

各界：中央殷盼港政制向前行

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）國家副主席李源潮會見香港區議會訪京團時，強調中央在香港普選問題上的立場是一貫的、明確的，希望區議會更好履行職責，包括積極參與政改諮詢。香港社會各界認為，中央已經多次明確指出，香港普選定要按照基本法辦事，說明中央是真心實意盼望香港無風無浪實現普選，寄語各界不要堅持己見，讓香港政制前行。

范徐麗泰：小撮政客只顧自己政途

全國人大常委范徐麗泰昨日在出席公開活動前回應指，是次政改諮詢採取「有商有量」態度，但個別激進人士不願聽取他人意見，堅持己見，「到底大家參政是為香港大部分人利益，還是為了個人的政治生涯？我認為，好小撮人為求每次選舉都以『爭取普選』作為政綱爭取選票，其實根本不想香港有普選」。

范徐麗泰嘆道，「『公民提名』不是普選必須因素，但有『泛民』考慮不支持『三軌制缺一不可』就備受批評，這樣非常不幸，大家應聚焦討論如何達成特首普選」。

范太期望，大家能夠在為期5個月的政改諮詢中求同存異，以政治勇氣及智慧，以香港大局為重，讓政制發展前行，「上次政改民主黨就以好大勇氣及政治智慧走進中聯辦，至少能夠促成溝通及交流，若今次要排除萬難達成共識，亦需要大家勇於嘗試，否則只會原地踏步爭拗不斷」。

被問到反對派計劃策動變相「公投」，她直言：「上次『五區公投』已經表現了不為社會接受，浪費了納稅人好多資源。我不明白為何大家不懂反省？還要將香港市民綁架，要香港人付出代價，這實在太不公平、太自私！」

譚惠珠：提委會不能超出四板塊

港區全國人大代表、基本法委員會委員譚惠珠指出，香港定要按照基本法處理香港2017年特首普選，包括提名委員會由「四個板塊」組成，包括工商、專業、基層、政界，個人認為不可能有「第五及第六板塊」，不可能架空、繞過、削弱提委會功能。

陳永棋：按法律辦事定無風無浪

全國政協常委陳永棋表示，中央已經不止一次明確指出，香港普選定要按照基本法辦事，說明中央是真心實意盼望香港實現普選的，「但普選定要以基本法及全國人大常委會的決定作為重心，任何偏離了法律都會構成阻礙，希望大家按『遊戲規則』辦事，令香港可以無風無浪，能夠在2017年實現行政長官普選」。

他又批評，反對派倡議的「三軌制」肯定不符合基本法，「事實上，基本法早在15年多年前，經過『三上三落』諮詢及長時間的討論後頒布，訂明只能由提委會提名，當然政黨及市民可以提供意見，但不可能硬性規定提委會接受」。

楊釗：遵守基本法訂明提名機制

香港中華總商會會長楊釗指出，香港各界以至中央政府都期望香港2017年能夠實現「一人一票」普選特首，「大家要展現出誠意建立互信，包括依基本法及全國人大常委會決定，以及遵照基本法訂明的選舉及提名機制。比如，社會有人倡議『三軌制缺一不可』，大家就要聚焦討論建議會否削弱提委會權力」。

譚耀宗：望帶動區議會討論政改

民建聯主席譚耀宗指出，李源潮副主席的講話，再一次表明及肯定了中央的承諾，反映中央是真心誠意希望落實2017普選的，並相信區議會正副主席會帶動區議會就政改問題交流，容易形成共識。

民建聯立法會議員陳鑑林認為，中央領導人重申普選要依法辦事，是為反對派混淆視聽，而區議會是基層代表，應該發揮本身的職能，在這方面多聽取市民的聲音。

經民聯副主席林健鋒表示，李源潮副主席的講話，是重申了中央給予港人普選權利的決心，以釋除香港部分人的疑慮。

梁美芬：領導人講話助釋除誤解

西九新動力立法會議員梁美芬指出，反對派不斷拋出口號式論述，易令市民混淆，領導人的講話有助釋除誤解，區議會在這方面也應有所發揮，向市民傳達正確的訊息。

映，期望區議會做好橋樑角色。

何厚祥：推動政改須依法有序

沙田區議會主席何厚祥表示，他對中央高度肯定區議會工作「感覺好好」，顯示國家重視地方行政架構的工作，而李源潮的講話清晰、明確，強調了推動政改工作必須依法有序。自己會走入社區推動政改和基本法的宣傳工作。

劉偉榮：依法辦事才真有普選

九龍城區議會主席劉偉榮認為，李源潮的講話闡明了政改的根本基礎，就是必須依照基本法及人大決定的法律理據落實普選，只有依法辦事，才真有普選，「基本法就是基礎，不可能跳出這個框架」，而區議會是特區政府與市民之間的橋樑，故他們會發揮應有作為，收集民意，包括在地區舉行政改研討會等。

區會正副主席：發揮橋樑角色 凝聚政改共識

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）國家副主席李源潮在會見香港18區正副主席訪問團時，特別提到希望區議會積極參與政改諮詢。各區議會正副主席均表示，支持特區政府就兩個選舉辦法的諮詢工作，區議會會發揮作為市民與政府之間的橋樑角色，共同為實現2017年普選行政長官凝聚共識。

劉皇發：了解民情助推動諮詢

代表團團長、屯門區議會主席劉皇發在會面中表示，區議會是香港兩層議會架構中的基層議會，也是最貼近民情，了解民情，代表廣泛基層利益的組織，一直支持和配合特區政府依法施政。在政改諮詢方面，港九新界

各區議會支持特區就兩個選舉辦法的諮詢工作，區議會會發揮作為市民與政府之間的橋樑角色，共同為實現2017年普選行政長官凝聚共識。

他並強調，各區議會相信社會穩定和諧，才有條件發展，加強理性對話，「有商有量」是營造社會和諧，達成包容共濟，團結一致的最有效方法。各區議會希望往後能夠有更多與內地進行互訪交流，共同為達成「穩定和諧」的目標而努力。

張學明：地區層面推廣基本法

特區行政會議成員、大埔區議會主席張學明在接受香港文匯報訪問時表示，國家領導人已多番表明，中央一

直是真心實意推動普選，而要實踐此目標，就必須按照基本法及人大決定辦事，不能脫離法律框架。

他透露，有部分團員向李源潮副主席反映，區議會是最貼近基層和掌握民情的組織，故他們會多向特區政府表達意見，並期望區議會在政改中擔當重要角色，例如在地區加強推廣與普選有密切關係的基本法。

陳振彬：當橋樑反映市民心聲

觀塘區議會主席陳振彬表示，十分認同國家領導人所言，香港是法治社會，「既然基本法賦予港人普選的權利，就必須跟着基本法的法律框架，做好政改」，而區議會是服務市民的基礎，絕對能夠將市民心聲向政府反